

石榴地里蹚出转型路

“这雨下得不急,地里多余的水都能存进蓄水池,石榴树苗过夏不怕缺水了。”近日的一个午后,看着自家屋檐下的雨滴连成一条条线,在小水坑里溅起水花,47岁的刘保国心里乐开了花。

刘保国是新安县石寺镇窑院村二组村民,他还有一个身份——万汇绿园种植专业合作社的股东。今年2月,村干部发动组织合作社种植软籽石榴,村民既可以流转土地入股,还可以出资入股,合作社则负责统一进苗、统一管理。刘保国不仅发动自家兄弟把十几亩田地拿出来参与流转,还出资入股,当上了田间作业管理的负责人。犁地、浇水、施肥……这几个个月,他几乎天天都泡在了石榴地里。

搁在一年前,刘保国是怎么也不会想到自己会与石榴苗打上交道。窑院村邻近铝矿矿区,踏实肯干的他在家门口

跑运输多年,起早贪黑,想方设法让家人过上好日子。这两年,随着生态环境保护力度的加大,矿区生意不再红火,跑运输的活儿自然不好干了,他没少为此事犯愁。

犯愁的不只是刘保国。窑院村处于丘陵地区,人多地少,严重缺水,因邻近矿区,村民们的收入基本都离不开矿,跑运输、办厂的不在少数。近年,村里产业转型的需求已日渐显现,村干部也在为村民们的出路思索着。

“党的十九大报告提出了乡村振兴战略,很鼓舞人心。我们觉得乡村振兴先得产业兴旺,而且产业要符合乡村的特色。”窑院村党支部书记张保海说,去年下半年,在省农科院专家的指点下,他们组织村民代表60多人到莱阳市刘沟村进行了参观考察。从石榴产业基地到石榴风景区,从榴香温泉度假村到刘沟

特色农业休闲观光园,短短10多年时间,刘沟村的跨越发展让大家开了眼界,也对因地制宜“土里刨金”有了信心。

乡村要振兴,产业要转型,思路也得跟着转才行。为了把群众的干劲拧成一股绳,村干部没少花心思。充分听取村民意见,完善土地流转合同细节,调动群众参与热情,引导股东和村民自我管理合作社,通过管理提升效益;邀请农科院专家来村里讲课,帮村民提供技术指导……

“听专家讲课,收获大得很。国家要大力建设美丽中国,‘靠矿吃矿’的好日子过去了,我们村也得转型。”村民程占伟说,他看好种石榴的前景,出资50万

元入股合作社。

今年3月,400多亩的石榴基地亮相,村前村后的田地里都种上了石榴树苗。为了保障给石榴树苗浇水,一个投资100余万元建设的蓄水池已经投用,能蓄水2000余立方米,“附近沟底的雨水都能派上用场”。

“明年,第一批石榴树就能挂果了。”刘保国满怀期待地说。

张保海则在盘算着筹建养殖场的事儿:存栏800头的养牛场不仅能直接增收,还能保障石榴基地的有机肥供应,窑院村的石榴品牌一定能打响……

本报记者 郭宁康



自驾游栾川县、嵩县高速公路免费活动20日启动,截至昨日18时——

栾川县、嵩县共接待游客近18万人次

本报讯(记者 戚帅华 通讯员 王锦钰 曹向娜)自驾游栾川县、嵩县高速公路免费活动20日启动以来,两县迎来旅游接待高峰。截至昨日18时,栾川县、嵩县共接待游客近18万人次,4万多辆私家车享受到高速免费政策。

据统计,栾川县三天共接待游客11.67万人次,21062辆私家车通过洛栾高速栾川站和重渡沟站免费进入栾川;嵩县三天共接待游客62765人次,25565辆私家车通过洛栾高速嵩县产业集聚区站、嵩县站、旧县站、九龙山站进入嵩县。

为有效应对客流高峰,栾川县、嵩县在县城关键地点设置旅游服务咨询点,安排志愿者提供旅游咨询服务,并通过多种平台及时发布相关信息。同时,两县专门成立了旅游住宿调度服务中心,工作人员24小时值班,统筹做好住宿调控工作,并准备了帐篷等应急住宿设施。

本次活动将持续至8月20日24时,其间,全国所有自洛栾高速栾川县境内的重渡沟站、栾川站,嵩县境内的嵩县产业集聚区站、嵩县站、旧县站、九龙山下站的7座以下(含7座)客车,可免河南省内高速公路通行费。

市旅游部门提醒广大游客合理安排行程,提前预订住宿,必要时可拨打旅游服务热线咨询或寻求帮助;嵩县旅游咨询热线:0379-66311972,栾川县旅游咨询热线:0379-66812344。

打破“门票经济”上升为必答题

孙利华

国有景区门票降价的“靴子”要落地了!近日,国家发改委发布《关于完善国有景区门票价格形成机制 降低重点国有景区门票价格的指导意见》,要求在“十一”黄金周旅游高峰前,切实降低一批重点国有景区偏高的门票价格。市旅发委和市发改委有关人士表示,省发改委正在加紧研究制订我省景区价格调整方案。

多年来,景区门票价格偏高是制约旅游业发展的“痛点”。国家统计局的一项调查显示,认为当前国内景区门票价格“太高”或“偏高”的游客高达72.3%。重点国有景区门票降价,不仅让老百姓得实惠,而且通过放大票价这个绩效关键的“导流口”,势必会吸引更多的游

客,更好地带动餐饮、住宿、购物、娱乐等旅游全产业链发展,这是大众叫好、多方共赢之举,也是新时代全域旅游开放发展的大趋势。

景区是全域旅游的核心资源,国有景区更是核心资源中的精品。核心资源应发挥核心作用,当好带动产业经济的龙头,况且这些风景名胜是“老祖宗”“老天爷”留下来的,本身是公共资源,具有公益属性,本来就不该让景区躺在上面依靠门票牟利。此次国家发改委指导意见以国家政策的刚性,通过完善国有景区门票价格形成机制、降低重点国有景区门票价格,促使国有景区逐步回归公益属性,推动旅游业加快由“门票经济”向“产业经济”转型

升级。这表明打破“门票经济”已经不再是一道选择题,而上升为国家强制推动的必答题。

近年,洛阳在这道必答题上走在前列,连续推出了一系列减免力度大、惠民范围广、转型成色足的旅游惠民政策,引得全国各地游客蜂拥而至,极大地刺激了旅游人气和财气的“双升”,也“倒逼”了旅游产业转型升级,收到了“放水养鱼”的效果。但也应看到,相当部分国有景区已习惯于“门票经济”这锅“温水”,在由“门票经济”向“产业经济”转变上,有的避重就轻浅尝辄止,有的流于形式虚应其事,有的敷衍搪塞能拖就拖,导致“门票依赖症”久久不能彻底治愈。现如今,国有景区门票降价时间表既出,心存

幻想根本无济于事,拖延应付只能更加被动。

必答题必须用行动积极作答。国有景区要舍得对门票降价“割肉”,从而打开自己的“围城”,将更多外国的资源主体纳入进来,不断引进新的旅游业态、创造新的旅游项目、增加新的旅游体验,朝着做精品、做优质服务、做长产业链的方向发展。如此,国有景区才能当好产业经济的龙头,把旅游业蛋糕做得更大。



为地铁建设者送“清凉”

近日,市侨联、致公党洛阳市总支、洛阳市留学归国人员联谊会联系我市爱心企业,先后到洛阳地铁1号线应天门站、七里河站,为项目建设一线工人送上西瓜、藿香正气水、风油精等消暑物资,助力我市轨道交通建设。

记者 李梦龙 通讯员 翟丽明 摄

李宏谋:降本增效有妙招

机器轰鸣,作业时需戴耳塞保护听力,与工友面对面交流靠喊;高温难耐,炉前温度达50摄氏度,往往没开始干活就大汗淋漓……李宏谋在这样的环境下坚守了30年。

55岁的李宏谋是第一拖拉机股份有限公司锻造厂热处理车间主任、党支部书记。“作为111名工人的头儿,如果没两把刷子,还真压不住阵脚。”锻造厂党委书记陈菲莉由衷地赞叹,李宏谋曾获中国一拖集团有限公司“创新明星”“劳动模范”等荣誉,其所在车间近五年连续被评为集团公司“战斗堡垒党支部”。

热处理工序原本散布于三个车间,由于各种原因,生产效率低下,锻造厂于2016年5月决定将这些工序整合在热处理车间。“厂里要求只有一个,就是成本降下来,产量增上去。”李宏谋说,他加班加点调研设备存在的问题并予以解决,合理调配骨干工人,实行劳动竞赛、达标奖励等激励机制,不仅高效率完成了整合工作,还使悬挂生产线链轮日产量逐月攀升。

“当年8月达到日产量链轮1200件,为整合前4个月平均日产量200件的6倍,解决了长期困扰锻造厂的悬挂生产线产能瓶颈问题。”李宏谋不无自豪地说。



李宏谋(中)和同事交谈

2015年11月,锻造厂收回了毛坯打磨、焊补、修旧利废等外围工序,但由于作业难度大、劳动强度大,没有车间敢接这个棘手的任务。李宏谋主动请缨,新组建了打磨组,却面临着人员技能不熟、工装与夹具皆无等困难。更严重的是,锻造厂大客户卡特公司要求提高零件表面质量验收标准,而卡特公司零件

占打磨件比例在90%以上,且交货期要求严格。

“我先干出来,你们跟我做。”李宏谋利用业余时间,跟着一名老师傅学习了20余天,“每天下班腰都直不起来”。其后,他决定自己先做出一批符合标准的零件,然后让职工参照样板,掌握作业标准。刚开始的时候,因为噪声大,操作风

动设备的振幅也大,他的手即使离开设备一段时间后还是抖的,吃饭时都端不住碗。

这块硬骨头最终被“啃下”。2016年,热处理车间月均完成各类曲轴及卡特零件打磨、焊补839.6吨,比2015年平均月产量提高88.67%,保证了零件的按时交付。

在热处理车间,李宏谋带领工人们降本增效的实践还有很多:将5种易裂零件全年淬裂数量由2014年的1577件,降低到2015年的9件;将网带炉淬火介质与水倒换时间从15小时以上压缩至1小时以内,每年节约吨能耗费超过10万元;重新拼装等温正火生产线盘,使其寿命从12个月延长至18个月,每年降低工模具采购费15万元以上……

“我始终相信1+1>2,只有互相协作、取长补短才能将团队的力量发挥到最大。”李宏谋说。

本报记者 姜明明 通讯员 王锋文/图



文体速览

■23日至25日,豫剧名家李树建将在洛阳歌剧院举行“树业·建功——2018李(树建)派中华美德三部曲”全国巡演·洛阳站展演活动,欢迎戏迷朋友观赏。

本次展演的“李派中华美德三部曲”由豫剧《程婴救孤》《清风亭上》《苏武牧羊》组成。展演时间具体为:23日19时40分演出《程婴救孤》,24日19时40分演出《清风亭上》,25日19时40分演出《苏武牧羊》。有意观看的市民可在演出当日17时至19时到洛阳歌剧院北门购票,票价10元。

(苏楠 王施展)

■继女子铁饼项目摘得一金后,我市代表队20日又在全国少年田径锦标赛男子铁饼(16岁至17岁年龄组)项目上取得佳绩,房大雯、王嘉乐、韦良伟分获冠军、第六和第七名。

(孟山 沈鸿灿)

■21日,全国女足超级联赛在新区体育场进行了第七轮的一场较量,河南徽商女足坐镇主场1:1逼平劲敌上海农商银行女足。

(孟山 沈鸿灿)

加快建设“博物馆之都”系列公益广告



建好“博物馆之都”

打造洛阳文化旅游“新三篇”开篇之作